



IM 智己汽车 邀您关注北京冬奥会

新 冬奥 星 闪耀

金 鸿 警



亲王也追星。昨天，摩纳哥大公阿尔贝二世亲王来到张家口赛区云顶滑雪公园，观看单板滑雪U型池和障碍追逐的比赛，其中有单板之王肖恩·怀特的告别演出。61岁的摩纳哥大公，至今仍仍是冰雪运动的深度爱好者。

亲王追星

想试单板 但年龄大了

2月2日，阿尔贝二世亲王就飞抵北京，参加2月4日的北京冬奥会开幕式。仪式后一天是中国农历新年初五，他去人民大会堂参观了在那里举办的小型春节庙会，在庙会上还亲手制作了面塑“冰墩墩”。昨天是北京冬奥会开幕后的第5个比赛日，亲王专程来到张家口赛区云顶滑雪公园，观看自己喜爱的项目和运动员的表演。

午后，单板滑雪男子U型池的资格赛开始，36岁的美国选手肖恩·怀特亮相。肖恩是在冬奥会积分资格赛最后一站才搭上去北京的航班的。来到中国后，这名曾经三夺冬奥会金牌的传奇运动员宣布，北京是自己的第五届也是最后一届冬奥会。亲王当然不想错过单板之王的告别演出。有趣的是，肖恩参加冬奥会的次数和亲王一样，都是五届。

资格赛第一轮，肖恩滑行时发生失误，只得到24.25分，而他在平昌冬奥会的手下败将、日本的平野步梦滑出87.25的高分。肖恩第一滑失败，重重地摔在雪面上，而且没有立即起身，看到这个场景，亲王很为他惋惜。好在，第二滑肖恩找回状态，使出1260度转体的撒手锏，获得86.25的高分，最后，凭借两轮中成绩更好的一滑，排名资格赛第四，顺利晋级决赛。这趟追星，亲王不虚此行，看到自己喜欢的运动员能继续奥运会的梦想，他非常开心。

选择昨天来看比赛，显然亲王特别钟情单板滑雪这个后起之秀。也许是他做运动员的年代，这个项目还没有发展起来，少有机会接触。陪同亲王观赛的密苑云顶乐园高级副总裁宋文透露，“亲王问我滑单板还是单板，并说‘自己尝试试单板，但放弃了，因为年龄大了。’”

U型池的比赛结束后，是女子障碍追逐的淘汰赛。尽管雪越下越紧，亲王兴致不减，沿着厚厚积雪垒成的台阶，从B赛区转场A赛区继续观看比赛，见证美国选手雅克贝利斯夺冠，弥补长达16年的金牌遗憾。



■ 单板之王
肖恩·怀特
图 IC

新 冬奥 · 场外音

赛道留否 关心再循环

2008年北京奥运会，阿尔贝二世亲王也参加了开幕式。北京申办冬奥会成功后，他接受中国的邀请，出席2022年北京冬奥会，“我支持并祝愿2022年北京冬奥会取得成功。”今天，他再一次来到北京，见证这座“双奥之城”的诞生。此番相会，是常看常新，更上一层楼。

北京冬奥会的宗旨是办一届简约、安全、精彩的大会。这一次来，身为国际奥委会运动与环境委员会主席、一直致力于环境保护的亲王特别关注冬奥会的遗产使用。在云顶滑雪公园观看比赛之余，亲王特别询问了赛区的循环利用问题。

“他想知道这些赛道在冬奥会结束后是否会保留，保留的话如何继续使用？”宋文说，“以及在比赛结束后，这些临时搭建的功能房会搬走吗？他还了解了中国现在滑雪客流的增长情况。”

特派记者 金雷
(本报张家口今日电)

昨天在张家口赛区的单板滑雪赛场，一名马耳他选手引起了许多人的注意。这名叫珍妮丝的选手在等待区等候分数时，从兜里掏出一个豆包填起肚子来。意识到转播镜头正对着自己，她吃完竖起大拇指，表示味道不错。

这可能是第一位在冬奥会上完成“吃播”的运动员。可以说，这次吃播具备很强的“带货能力”。运动员下榻的密苑云顶酒店随后在各渠道展现为冬奥选手提供的伙食，不少人看了后确认，马耳他选手珍妮丝的点赞绝对是由衷发自内心的。

再来说说珍妮丝。马耳他这次派出了一名选手参加北京冬奥会，对，就是珍妮丝。她因此成为该国历史上首位冬奥会参赛运动员。她在云顶滑雪公园的每一滑，都在改写这个地中海小国的运动史。

昨天的U型池资格赛中，珍妮丝的目标是完成900度转体。虽然最后失误摔在雪面上，但她依然为能站上冬奥会赛场而骄傲，回忆当时掏出豆包的想法，她透露，就觉得这一刻得来点甜的，这样可以治愈自己的心情。

开幕式当晚，珍妮丝高举马耳他的国旗走入鸟巢，她说，回到冬奥村自己无法入睡，收到了许多同胞的鼓励短信，让她觉得出现在北京冬奥会赛场，是多么了不起的一件事。

其实不止马耳他的珍妮丝，北京冬奥会也迎来不少整年不下雪也不起雾的国家的参赛运动员。他们和珍妮丝一样，为冬季项目的魅力所吸引，为国际奥委会倾斜分配名额的做法所激励，更为中国北京的坦诚好客所打动，来赴这一场冰雪之约。

中国借力北京冬奥会筹办实现3亿人参与冰雪运动的宏愿，这些远道而来的朋友，有着同样的心愿，以冰雪为媒，追逐那份晶莹剔透的奥运梦。

从一个豆包说起

◆ 金雷

□ 亲王(左)与陪同人员交流
云顶滑雪公园供图



五战冬奥 改王室传统

昨天的云顶公园风大雪紧。但阿尔贝二世亲王仍选择站到B赛区的露台观看比赛，因为这里有最好的视野。虽然裹着厚厚的蓝色羽绒服，戴着运动帽，仍能分辨出他魁梧的身躯，挺拔的身姿。身边另有一些观赛嘉宾，但比赛一旦开始，亲王的视线就没有离开过U型池的赛道。

如此钟情，是因为亲王年轻时就和运动结下深厚的缘分。1985年至今，他一直是国际奥委会委员，2014年起，担任国际奥委会运动与环境委员会主席。2014年索契冬奥会第一批火炬手中，也出现他的身影。亲王最喜爱的冬季项目是雪橇。从1988年卡尔加里冬奥会开始，他就是摩纳哥代表团雪橇队的队员。翻看之后那四届冬奥会的运动员名册，都能找到亲王的名字。

他也因此改写摩纳哥王室的传统。因为在公国以往的历史中，从未有过亲王和王妃成为奥林匹克运动员的情况。可阿尔贝二世网球、足球、游泳和柔道样样精通，后来又在冬季项目上大展拳脚，于奥运会的历史上，为摩纳哥留下浓厚一笔。谈到喜欢运动，阿尔贝二世亲王透露，这甚至改变了他的性格，“我曾经是个十分害羞、内向的少年。我能摆脱这种性格，首先要归功于体育运动。”

其实，亲王的基因里是有运动天赋的，他的外公约翰·凯利是一名出色的赛艇运动员，在上世纪20年代曾经代表美国队三夺奥运会金牌。如今，在他的影响下，新一代摩纳哥王室成员与奥林匹克的渊源愈发深厚。他的外甥女夏洛特·卡西拉吉是马术高手，担任过蒙特卡罗国际马术障碍赛的名誉主席；另一位公主保利娜·迪克吕埃曾是跳水运动员，参加过2010年首届青奥会的跳水比赛。

